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Kleine Anfrage 1737 
 
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
Desaster an der Weserbrücke in Höxter – wann wird die Brücke für alle 
Verkehrsteilnehmer freigegeben?   
 
Im Oktober 2021 starteten umfangreiche Baumaßnahmen an der Weserbrücke in Höxter mit 
dem Ziel, diese noch vor Beginn der Landesgartenschau 2023 abzuschließen. Im Januar 2023 
fielen Passanten erste Risse in den Betonteilen der gerade erst sanierten Weserbrücke auf. 
Dem zuständigen Landesbetrieb waren zu diesem Zeitpunkt die Risse bereits bekannt. Er führt 
in einer Erklärung auf, dass die Risse durch die Vorspannung der Spannglieder aufgetreten 
seien und weitere Beeinträchtigungen des Gesamtbauwerkes nicht zu befürchten wären.1 Im 
März dieses Jahres teilte der Landesbetrieb mit, dass die Brücke aufgrund fehlerhafter  
statischer Berechnungen unter Statikmängeln leide.2 Dies hat zur Folge, dass eine Befahrung 
der Brücke von Fahrzeugen über 3,5 Tonnen weiterhin nicht möglich ist und sich die Brücke 
mithin auf dem Stand von vor der Sanierung befindet. Während der Bauzeit war eine 
Weserfähre eine wichtige Entlastung für Pendler. Deren Betriebskosten müssen sichergestellt 
sein, wenn es erneut zu einer Vollsperrung der Brücke zur endgültigen Fertigstellung kommt. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:  
 
1. Wann plant die Landesregierung die Brücke fertigzustellen, so dass sie auch für den 

Schwerlastverkehr freigegeben werden kann? 
 
2. Mit welchen Einschränkungen müssen die Verkehrsteilnehmer nach der 

Landesgartenschau im Zuge weiterer Bauarbeiten rechnen? 
 
3. Welche finanziellen Mittel stellt die Landesregierung der Stadt Höxter in Aussicht, um im 

Falle einer weiteren Totalsperrung der Weserbrücke, den Bürgern eine 
Querungsmöglichkeit über die Weser garantieren zu können (Weserfähre)? 

 
4. Welche zusätzlichen Kosten erwartet die Landesregierung aufgrund der Statikmängel 

an der Weserbrücke? 
 
5. Welcher Verantwortungsträger kommt für die zusätzlichen Kosten auf, die für die 

endgültige Fertigstellung der Brücke anfallen?  
 
 
Dr. Dennis Maelzer  

                                                
1 https:// www .nw.de/lokal/kreis_hoexter/hoexter/23448451_Hoexteraner-in-grosser-Sorge-Risse-in-gerade-
erst-sanierter-Weserbruecke.html. 
2 https:// www .nw.de/lokal/kreis_hoexter/hoexter/23498085_Weserbruecke-in-Hoexter-Welche-Folgen-
haben-die-Statikmaengel.html 


